

AL DOMPOSTALIANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Númerinas, 31

Santiago, miércoles 19 de junio de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.059

CHURCHILL DICE QUE LA GRAN BRETAÑA CONTINUARÁ LA LUCHA

Londres.—El primer ministro, Churchill, fué recibido con grandes aplausos cuando se levantó a hablar para hacer su anunciada declaración sobre la situación de la guerra, en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes:

Comenzó recordando nuevamente los acontecimientos de la retirada de Flandes, que ya calificó en otra ocasión de colosal desastre militar. El Alto Mando francés —añadió— retrasó la retirada del Ejército del Norte de Bélgica después de la rotura del frente francés en Sedán y en el Mosa. Este retraso trajo consigo la pérdida de 15 o 16 divisiones francesas y apartó de la acción a todo el Cuerpo expedicionario británico y 120 000 soldados franceses fueron salvados por la Marina inglesa desde Dunkerque, aunque la pérdida del material exigía varias semanas para ser subsanada. En los primeros días de esta semana se ha perdido la batalla de Francia. Si se tiene en cuenta la heroica resistencia del Ejército francés, hay que pensar que estas 25 divisiones de las mejores tropas, podrían muy bien haber hecho cambiar la escena. Solamente tres divisiones han sufrido duramente, pero han luchado bien. Hemos enviado a Francia todos los hombres que hemos podido, con toda la rapidez que pudimos reequiparlos y transportarlos. Toda recombinación sería fútil con Francia e incluso perjudicial. He contado estos hechos para explicar porque no tenemos en la línea de batalla de 12 a 14 divisiones inglesas en lugar de tres. Churchill se declaró después contrario a las disputas sobre la composición del Gabinete inglés. Ha recibido —declaró— el apoyo casi unánime de ambas Cámaras. Sus miembros actuarán en perfecta unidad y sujetos a la autoridad del Parlamento, gobernarán al país y harán la guerra. (Aplausos).

En su consecuencia, Churchill recomendó a la Cámara que aplaque el debate hasta la sesión secreta del jueves próximo. Volviendo a los acontecimientos militares, recordó sus advertencias de hace quince días. Entonces dije de una manera perfectamente clara, que nada de lo que pudiera suceder en Francia causaría ninguna diferencia en la resolución de Inglaterra y del Imperio británico de seguir luchando. (Aplausos). Si es necesario durante años; si es necesario nosotros solos. Durante los últimos días hemos conseguido salvar a la gran mayoría de las tropas que teníamos en las líneas de comunicación de Francia, que era un gran número de miles. Siete octavas partes del total de las tropas que enviamos a Francia desde el comienzo de la guerra, es decir 350.000 de un total de 400.000 están nuevamente en seguridad en Inglaterra, otros luchan todavía con los franceses con éxito considerable en sus encuentros locales con el enemigo. También hemos retirado una gran masa de rifles, municiones, etc., que habíamos acumulado en Francia durante los últimos nueve meses. Churchill habló después de la fuerza de que disponía Inglaterra para su defensa contra la invasión. Tenemos en estas islas —añadió— hoy en día, fuerzas militares muy poderosas y más instruidas, entre ellas muchos miles de las que han medido sus cualidades contra las alemanas y no se han encontrado en desventaja. Tenemos en estas islas en el momento actual un millón y cuarto de hombres. Esta cifra no comprende a los miembros del cuerpo de voluntarios para la defensa local. Hemos incorporado a nuestras fuerzas de defensa a todos los hombres para los cuales disponíamos de un arma. Esperamos aumentar grandemente nuestras armas en el futuro y tenemos intención de movilizar, equipar con otras a gran número de hombres. Además se encuentran en Inglaterra 12 excelentes Cuerpos de fuerzas de los Dominios que tomarán parte en la defensa de la madre Patria. Hay que explicar que parte de las divisiones de estos Cuerpos están siendo instruidas y organizadas en Inglaterra. Solamente 12 divisiones se encuentran equipadas para luchar en una escala que hubiera justificada enviadas al continente. Esta cifra coincide con la que los fran-

ceses esperaban que pudiéramos enviar a Francia al noveno mes de la guerra.

Churchill habló después de las dificultades con que tropezaré el enemigo que traté de invadir Inglaterra. Tendrá que disponer de una gran fuerza sobre el mar y mantenerse en una batalla continua. Después de todo —añadió— tenemos una Marina. Algunas personas parecen olvidar esto. En lo que se refiere a la Marina italiana estaríamos encantados de ofrecer a Mussolini el libre, paso de los estrechos, para que desempeñe el papel que aspira frente a nuestra flota. La Marina inglesa tiene verdadera curiosidad por ver si los italianos mantienen el mismo nivel que tenía su flota en la última guerra, o si son inferiores a entonces. (Risas). Churchill estima después que Inglaterra es hoy capaz de hacer frente a la invasión. La Armada no pretende poder impedir el desembarco de 5.000 o 10.000 hombres en algunos puntos de la costa, de noche o en tiempo de niebla, pero hay que tener en cuenta que cinco divisiones con materiales ligeros necesitarían para su transporte 200 o 250 barcos. Existen grandes posibilidades de que estas fuerzas fueran interceptadas antes de que alcanzaran la costa o fueran hechas pedazos al intentar el desembarco. Churchill recordó también el valor de los campos de los campos de minas para impedir la invasión por el mar. Agregó que los franceses desperdiciaron grandes oportunidades y hundirán su futuro, si no continúan la guerra. Volvió después a la posibilidad de la invasión por el aire. La cuestión que se plantea es de si podemos romper el arma aérea de Hitler. Es verdad que las fuerzas alemanas en aviones de bombardeo, es superior en número, pero tenemos también un gran número de estos aparatos que utilizaremos para atacar los objetivos militares de Alemania. Todos nuestros consejeros profesionales no han aconsejado unánimemente continuar la guerra hasta la victoria final. Examinó después el balance de pérdidas y ganancias desde que comenzó la guerra. La ocupación de territorios en la Europa occidental por los alemanes agrava el peligro de ataques contra Inglaterra, pero no disminuye sino que aumenta el poder de nuestro bloque a larga distancia. No es todavía seguro que la resistencia militar haya terminado en Francia. Incluso si es así, los alemanes tendrán dificultad para dirigir sus fuerzas contra la Gran Bretaña. A consecuencia de la retirada de Francia, los ingleses poseen ahora fuerzas mayores y más eficaces para hacer frente a la invasión. Las pérdidas de la capacidad industrial de los países conquistados, será compensada por los suministros de los Estados Unidos. Recordando la declaración de solidaridad anglo-francesa, declaró: Los ingleses no perderamos nunca el sentimiento de camaradería para el pueblo francés. Si estamos destinados a soportar lo que ellos han sufrido, emularemos su valor y si la victoria final corona nuestros esfuerzos, ellos compartirán los beneficios. (Aplausos).

Lo que Weygand ha llamado la batalla de Francia, ha terminado. Espero que la batalla de Inglaterra empezará pronto. De esta batalla depende la existencia de la civilización cristiana. Hitler sabe que tiene que derrotarnos en estas islas o perder la guerra. Si podemos vencerlo todo, Europa será libre y la vida del mundo seguirá su marcha hacia adelante, pero si caemos, todo el mundo, incluyendo a los Estados Unidos, se hundirá en el abismo de una nueva era, en la oscuridad más siniestra.

Los miembros del Parlamento que hicieron uso de la palabra después de Churchill, pusieron de relieve la unión absoluta del país en la determinación de continuar la guerra hasta la victoria.

El Nuncio en París, mediará entre Francia e Italia

Burdeos, 18.—La radio oficial francesa anuncia que el Nuncio de Su Santidad, monseñor Valerio Valery, actuará de intermediario entre los Gobiernos de Francia e Italia. En su conse-

cuencia, declaró el locutor, como ceremos dentro de poco nuestra posición.

El locutor hizo destacar que Francia no aceptará una paz deshonrosa ni abandonará las libertades espirituales de su pueblo. Sean cuales fueren sus sufrimientos, los no combatientes deben pensar en primer lugar en la lucha de nuestros soldados por el honor de la bandera francesa.

Mil veces pasó a mi lado

Fantástico, alucinado,
Pero siempre original,
Mil veces pasó a mi lado

Estragado
No he sabido por qué mal.

He indagado sus pupilas
De poeta soñador.

He indagado sus pupilas
Intranquilas

Y cargadas de dolor.

Le he oído decir la estrofa
Del que en sus versos está;

Del que solloza o se mofa
En la estrofa

Porque lo mismo lo da.

Le he visto luego apartarse
Lo mismo que se acercó,

Pero sin desesperarse
De alejarse

Del ensueño en que vivió.

Luz Viciuña de la Barra.

Hitler y Mussolini de completo acuerdo

Munich, 18.—A las tres de la tarde llegó a la estación central de esta ciudad el tren que conducía a Mussolini y sus acompañantes el conde Ciano, el general Roatta, jefe del Estado Mayor adjunto, y el ministro Buti.

El Führer saludó a Mussolini al descender del tren y le acompañó hasta el coche después de pasar revista a la Compañía de honor formada en el andén. El Duce, acompañado por Hitler, se dirigió al palacio del príncipe Carlos, donde se aloja.

El conde Ciano fué acompañado por von Ribbentrop, y el general Roatta por el general Keitel, jefe del Estado Mayor del Ejército alemán.

La población de Munich recibió a Mussolini con ovaciones frenéticas.

También llegaron a Munich en el mismo tren especial del Duce, el embajador de Alemania en Roma, von Mackenzie, y el embajador de Italia en Berlín, Dino Alfieri, quien había ido a Brennero a esperar al Duce.

Munich, 18.—A las cuatro de la tarde, acompañado por el ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop, Mussolini se trasladó a la «casa del Führer», situada en la plaza real. El Canciller alemán saludó, a la puerta de su residencia, a Mussolini y al conde Ciano.

Inmediatamente dieron comienzo las conversaciones en el despacho de trabajo del Führer.

Munich, 18.—Mientras en el despacho del Führer se celebraba la entrevista entre Hitler y Mussolini, en presencia del conde Ciano, von Ribbentrop y del intérprete oficial doctor Schmidt, las personalidades de los séquitos conversaron animadamente en los salones.

Entre las autoridades italianas se encuentran el director general del Departamento de Europa y el Mediterráneo, del Ministerio de Asuntos Exteriores, Buti; el director general del Departamento Central del mismo Ministerio, Vitetti; el general Roatta, el general Castiglioni y otras personalidades.

Por parte de Alemania figuran el coronel general Keitel, jefe del Alto Mando del Ejército; el general Bodenschatz, jefe de departamento del Ministerio del Aire; el doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich; el subsecretario de Estado, Gans, y von Doernberg.

También asisten los embajado-

res de Alemania e Italia en Roma y Berlín, respectivamente.

Munich, 18.—La sala donde el Duce y el Führer se han reunido es el despacho particular de Hitler, cuyos balcones dan a la Plaza donde se levantan los altares a los alemanes caídos por la Causa nacional-socialista. Mussolini e Hitler ocupaban dos butacas ante la gran mesa, sobre la cual había extendidos diversos mapas.

Al comenzar la entrevista fueron fotografiados por los reporteros alemanes e italianos. Después, ambos estuvieron solos hasta las 18'30, y a esta hora fueron llamados a la habitación del conde Ciano, von Ribbentrop y los jefes militares italianos y alemanes. Terminadas las conversaciones, el Führer y el Duce se asomaron al balcón que da a la Plaza principal, donde una enorme multitud les tributó estruendosas ovaciones. Al retirarse del balcón, la multitud comenzó a cantar los himnos nacionales.

Poco después, Hitler y Mussolini se despidieron en la puerta del edificio, ante millares de personas que presenciaron su salida.

Munich, 18.—El Duce y el Führer, después de su conferencia, abandonaron esta ciudad.

EL CAPITAN NEMO EN SANTIAGO

(CONTINUACIÓN)

II

Hacia la clave del enigma.—La verdad nos dedica su primera sonrisa

El hombre de las tres novelas

—Yo no conozco con exactitud a ese señor por quien preguntan. Lo he visto algunas veces en la lejania azul del crepúsculo, difuminando su silueta sobre la cumbre inaccesible del Pico. Y era entonces cuando su barba, al encerrarse en un marco de leyenda su rostro consumido por una vigilia sin excepciones, tenía toda la candidez ingenua de una estampa romántica. A su cuneo sólo me acercó una vez. Y pude entonces darme cuenta de la forma en que se hallaba construida. Darme cuenta, nada más. Porque explicarme aquella configuración sólo pude hacerlo, cuando leí la novela de Julio Verne. Era exactamente igual a la del submarino «Nautilus».

Y nada más puedo explicarles. Ahora llamaré a mi hermana, que es la única que puede darnos noticias exactas de la verdadera novela del solitario cenobita.

Nuestro asombro pintó una raya de tinta sobre las cejas, y sin querer se nos escapó la pregunta:

—¿Pero es que ese hombre tiene más de una novela?

—Han de saber ustedes que novela, según el Diccionario de la Lengua, es historia fingida. Y en este sentido verdadera novela no tiene más que una con el nombre de Capitán Nemo, pero como su actual vida es otra novela, y es muy posible, que aun tenga por ahí otra que desconozcamos... ¿Me comprenden? Pues entonces, voy a ponerles en comunicación con mi hermana, y les traeré además un perro de caza, que les olfateó el rastro cuando quisieron subir hasta la cueva.

—El tenía algún parentesco con Julio Verne, nos dice la hermana suso dicha. Era hermano del primo segundo del abuelo de un amigo del cuñado de un sobrino de D. Julio. Y claro, cuando éste vino a Santiago, fué a visitarlo. Era cuando sus experimentos se hallaban en la cumbre febril que marcaba la división entre la realidad y la fantasía. D. Julio asistió a todos ellos y presenció como el torpedero construido por el sabio se elevaba entre nubes difuminadas. Después se marchó de Santiago. Cuando volvió se encontró con la noticia total del fracaso, y fué entonces cuando creó su novela, apartándola de la realidad y dándole un fin glorioso a su héroe, que ya entonces se había retirado a la cueva que hoy habita.

La sombra de D. Juan pasa de incógnito

En fila india, con el perro en vanguardia, vamos ascendiendo por el sendero serpenteante que nos lleva al final del reportaje. Vamos silenciosos, con una sombra de ansiedad en la mirada. Delante va el fotógrafo. El tripode de su máquina marca el contrapunto de un anhelo sobre la infinita grandeza del crepúsculo. De pronto pega un salto de dos metros hacia atrás, y grita:

—¡Centellas, el Capitán!

Yo sin querer, inspirado por la cita

PRIETO, EL GRAN RESPONSABLE, DESCUBRE EL ROBO DEL ORO ESPAÑOL

Indalecio Prieto, el gran tragediante, huído en Méjico, descubre en el prefacio de un folleto titulado «Cómo y por que salió del Ministerio de Defensa», la trama del gigantesco robo de nuestro oro nacional. En la Prensa americana encontramos datos que vamos a extraer a continuación, de extraordinario interés, que ningún español entero podrá leer sin noble indignación.

«El 25 de octubre de 1936—dice Prieto—se embarcaron en Cartagena con destino a Rusia, siete mil ochocientas cajas llenas de oro, amonedado y en barras, oro que constituía la mayor parte de las reservas del Banco de España, Previamente, el señor Negrín, como ministro de Hacienda, obtuvo el acuerdo del Gobierno y la firma del Presidente de la República para un decreto autorizándole las medidas de seguridad que estimara indispensables en cuanto al oro del Banco de España.

No es necesario insistir sobre ese cínico eufemismo de las «medidas de seguridad».

El embarque de este oro, según Prieto, fué dirigido personalmente por Negrín y Méndez Aspe. Los cuatro empleados del Banco que iban a bordo del vapor, creyeron que se dirigían a Port-Vendres. Cete o Marsella, y aparecieron en Odesa. El precio, su cargamento llegó a Moscú el 6 de noviembre.

La llegada a Moscú del oro de España la describe Prieto con lujo de detalles.

«Los funcionarios del Grosbank—escribe—miraban y remiraban minutos enteros cada pieza y las pesaban y repesaban. Los empaques del Banco de España, acostumbrados a gran celeridad en operaciones semejantes, no se explicaban tamaña lentitud, por la cual se invirtieron varios meses en el recuento. Pero esta lentitud obedecía al deseo de justificar la permanencia en Rusia de quienes habían custodiado la mercancía. A toda costa se quería impedir su regreso a España, para que no se divulgara el enorme envío de oro. Las familias de los viajeros se inquietaban por desconocer el paradero de éstos y para calmar su intranquilidad se les embarcaba también, sin decirles a donde iban y se las llevó a Rusia».

Por fin terminó el recuento. Pero más de dos años se retuvo en la U. R. S. S.—a los funcionarios y sus familias. Y cuando por fin se les dejó salir—había nuevamente Prieto—no se les repatrió. En España podían hablar más de la cuenta. Y con objeto de evitarlo, se les desparramó por el mundo. Uno fué a dar con sus huesos a Buenos Aires; otro a Estocolmo, otro Washington, y otro aquí, México.

Al mismo tiempo desaparecieron de la escena los altos funcionarios soviéticos que intervinieron en el asunto: el ministro de Hacienda, Grinko; el Director del Grosbank, Marguliz; el subdirector Cagan; el nuevo Director del Grosbank, Marttson... Todos cesaron en sus puestos, varios pasaron a prisión y Grinko fué fusilado.

«Entre tanto, una revista gráfica «La URSS en construcción», dedicaba un número especial al aumento de las existencias de oro en Rusia, atribuyéndolo al desmoronamiento de la explotación de los yacimientos auríferos de Rusia. Era el oro de España».

Pero hay más, Prieto para defenderse contra Uribe y Velao, antiguos compañeros suyos en la tarea de asesinar a España, ataca, y expone, entre otros, estos hechos:

«El Partido Comunista Francés había administrado para compras de material de guerra dos millones de francos entregados por Negrín, sin que la administración de tan enorme suma, la hubiese controlado, poco

donjuanesca, digo, con el mismo trámite de voz:

—¡Mejor Capitán Centellas! Mientras coloco la trinchera sobre el brazo, con todo el aire gentil de un consumado gentleman. La sombra de Don Juan pasa entre nosotros con la espada desnuda.

EL DIABLO COJUELO (Continuará).

ni mucho, ningún funcionario del Estado español.

Los comunistas franceses se guardaron, quizá como beneficio de intermediario, cantidades considerables del dinero entregado por Negrín.

La propaganda, pública primero, y clandestina después, del Partido Comunista Francés, se costeaba con dinero así extraído, del Estado Español, pues los auxilios de la Tercera Internacional eran nulos y el producto de las cotizaciones distaba muchísimo del gasto enorme de esa propaganda.

Avido de dinero el, el Partido Comunista Francés, rectificaron constantemente sus liquidaciones por nadie examinadas, reclamando constantemente mayores sumas a los señores Negrín y Méndez Aspe.

El espión diario comunista de Le Soir, remedo del triunfante Paris Soir, se sostenía con fondos de los suministrados por Negrín».

«La flota, compuesta de doce buques, perteneciente a la «France Navigation», era propiedad de España, pues con dinero español se compraron todos los barcos, no obstante lo cual, comunistas franceses, administradores de dicha Compañía se negaron a devolverlos, considerándolos suyos.

Uno de los barcos de la «France Navigation» el «Winnipeg», se alzó por el S E R E, para transportar exilados a Chile, aumentando de esta manera sus ingresos los comunistas franceses mediante el novísimo sistema de arrendar a alto precio a los españoles un buque que pertenecía a españoles; y.

Parte del Tesoro Español, sacado de nuestro territorio al evacuarse Cataluña, estaba custodiado por comunistas franceses. Hasta aquí, Indalecio Prieto. Hemos copiado textualmente las palabras del gran responsable de la tragedia española. Sus querellas con sus viejos cómplices no nos interesan. Se trata de denunciarlos en torno a los restos del botín. Pero los hechos y el nombre de los ladrones, sí. Ahí que dan Ni unos ni otros se nos olvidarán nunca a los españoles.

Después de la visita al Pilar

Ya estamos de regreso los peregrinos que fuimos al Pilar de Zaragoza y plenos de haber orado ante la Virgen Santísima en su Capilla Angélica, que resulta ser el templo de la Hispanidad. ¡Qué gratos recuerdos tenemos de esta romería Compostela y Zaragoza, enlazadas de antiguo con la visita de la Virgen a nuestro Santo Apóstol Santiago, efemérides que se conmemora en el presente año, diecinueve centenario, se dieron un abrazo muy estrecho, con motivo de nuestra Peregrinación, que al decir de los zaragozanos, ha sido, por ahora, la más espléndida. No podía, por menos, de suceder así.

Más de un millar de peregrinos de las dos diócesis de Santiago y Mondoñedo, presididos por sus respectivos Prelados, acudieron a venerar a la Virgen Santísima con la devoción más grande. Y su presencia en las calles de Zaragoza fué aplaudida con el mayor de los entusiasmos. No en vano somos los hijos del Apóstol Santiago, tan unido a la Virgen del Pilar.

El desfile de los peregrinos compostelanos-mondoñeses hacia la Catedral zaragozana no pudo ser más brillante en una mañana dominguerana, plena de sol, y por las principales calles de la ciudad cesarugustana. El Capitán general de Galicia señor Espinosa de los Monteros, acompañado de los Gobernadores civiles de la Coruña y Pontevedra portaba el magnífico estandarte que pintó, con la alegoría de la Visita de la Virgen a Santiago, nuestro apreciable convecino, laureada artista, señorita Elvira Santiso; y le daban escolta más de cincuenta jefes y oficiales de la guarnición de Zaragoza.

El Deán de la Basílica Compostelana, alma mater de la organización de esta memorable romería, Dr. Portela Pazos, revestido de capa pluvial, y llevando a sus lados a los Conórgos, también de Compostela, Sres. Sandoz Otero y Gil García, luciendo el traje de Capellanes de honor, portaba, muy emocionado, la estatua del Apóstol Santiago, de plata y oro, siglo XV, que encierra una reliquia del Santo Apóstol, venerada en el Relicario Compostelano y que fué donada por un peregrino francés, Godofredo Coqueresse. Y le daban escolta varios jefes y oficiales del Arma de Caballería, alumbando con cirios cuatro Capitulares. Detrás seguían los docientos y pico de sacerdotes que figuraban en la peregrinación, y luego los Maceros de las Diputaciones de La

Estuches de compases, precisión y reversibles.—Tiralineas, calidad superior : : «LA COMERCIAL», Rúa Nueva, 1



No deje de asistir mañana a su JUEVES DE GRAN MODA a presenciar

Dos espías o los candelabros del Emperador EN ESPAÑOL

y admirará el mejor film de intriga y policiaco que se proyecta esta temporada.

Estreno del «Noticiero Fox» con los últimos acontecimientos mundiales.

Coruña y Pontevedra y de los Ayuntamientos de Santiago, La Coruña, Mondoñedo, Ferrol del Caudillo y Pontevedra con sus respectivos Presidentes y Alcaldes.

El paso de esta manifestación eminentemente religioso-patriótica por las calles de Zaragoza no pudo ser más brillante. Todos los peregrinos entonábamos los himnos del Pilar y del Apóstol Santiago, y desde la cúpula del templo del Pilar en un altavoz los hacía expandir por todo Zaragoza.

Y seguidamente el Obispo de Mondoñedo celebró Misa de Pontifical, que fué radiada a todo Zaragoza, y nuestro amadísimo Arzobispo, pleno de emoción, subió al púlpito, y con vibrantes frases patrióticas, hizo a la Virgen la Ofrenda de la Peregrinación.

En Zaragoza el domingo y el lunes todos los peregrinos hemos comulgado en la Capilla Angélica y en la Capilla de Santiago.

En el Círculo Mercantil, importante sociedad zaragozana, hubo una atrayente fiesta aragonesa a nosotros dedicada, y también con cantos gallegos.

En Madrid hubo en la Catedral de San Isidro, Misa de Comunión que celebró el Obispo de Mondoñedo, y en la iglesia del Carmen también hubo otro acto religioso predicando el referido Prelado. Y en Valladolid, iglesia de las Angustias, hubo otro acto religioso predicando el Arzobispo doctor García que fué Administrador Apostólico de Compostela y que tanto quiere a Galicia.

Jesús REY ALVITE.

Los cupos de gasolina

Madrid, 18.—Se han cursado las órdenes oportunas a las Delegaciones de Industria para que por las Jefaturas se proceda a fijar los cupos de gasolina. A los propietarios de «taxis» se les asignará el cupo teniendo en cuenta la localidad en la que han obtenido la licencia municipal.

Con objeto de que los cupos se ajusten estrictamente a las disposiciones dictadas, los poseedores de tarjetas de aprovisionamiento de las clasificaciones E (taxis), C (camiones) y H (ómnibus), deberán presentarse para obtener el cupo del mes de julio a revisión en las correspondientes Jefaturas de Industria antes de fin del corriente mes, sin cuyo requisito no les será entregado el combustible.

Tales cupos serán los siguientes:

Camiones.—Hasta 11 HP de vapor, de 12 a 20, de 21 a 30 y de 31 en adelante: 50 litros, 125, 250 y 300, respectivamente.

Camiones con tarjeta D provincial: 100 litros, 175, 350 y 475. Camiones con tarjeta D interprovinciales: 200 litros, 350, 700 y 950.

Taxis.—Hasta 11 HP de vapor y de 12 en adelante: en poblaciones hasta 10.000 habitantes, 50 litros; en poblaciones de 10.000 a 100.000 habitantes, 100 y 100 litros; en poblaciones de 100.000 a 300.000 habitantes, 200 y 300 litros; en poblaciones de más de 300.000 habitantes, 300 y 450 litros.

FUTBOLERIAS

Corren rumores, que esperamos se confirmen, de que las bases del «Campeonato Segunda Categoría Reservas, Copa Galicia», cuya final tuvo lugar el domingo en nuestra ciudad, de la que guardamos y guardaremos importantes recuerdos, van a cumplirse, cual corresponde, en su integridad, llevándose a efecto la celebración del resto de los partidos que faltan por jugar y a que se refiere el último apartado de la cláusula cuarta. Siendo así, todavía tendremos ocasión de ver nuevamente al «campeón» de «campeones» en Santiago y en la capital de la provincia, contra el «Coruña», colista de la A, en el último campeonato de Galicia, para dilucidar el descenso o no descenso del club herculino, si bien de fuente fidedigna nos consta que, sea cual fuere el resultado de esos dos encuentros, tanto el club blanquiazul local, en el que el domingo jugó un solo santiagués (Quico), como el «Alfonso» pontevedrés, jugarán en la próxima temporada en la Serie A, como «auténticos» y «reconocidos» campeones del torneo al principio indicado, de las respectivas Zonas Norte y Sur.

También se afirma y ello conforta notablemente nuestro ánimo y nos favorecerá en lo futuro, que el Colegio Regional Gallego de Arbitros va a aumentar la plantilla de «nazarenos», como en un tiempo eran denominados, con tres o cuatro vecinos de esta localidad, que han demostrado ya su indudable competencia, seriedad y entusiasmo, si bien sufrirán el previo examen de rigor, para cubrir el expediente, obtener el oportuno título y poder confeccionar la «tribetada» reglamentaria, con la cual su autoridad y nacionalidad, serán aplaudida y admirada por todos, con justicia.

XXIII partido internacional. ESPAÑA, 4—FRANCIA, 1. El 22 de mayo de 1927. En el Stadium de Colombes, juzgado por el inglés Kingscott. Los galos alinearon como sigue: Cottereau, Vallet, Rollet, Cazal, Dauphin, Willé, Dewaquez, Lieb, Sottiault, Boyer y Gallay. España: Zamora; Arillaga, Zaldua; Prats, Gomborena, Peña; Sagarza, Luis Reguelro, Yermo, Félix Pérez y Luis Olaso. Venió España por 4 a 1. El primer gol fué el de Francia, logrado por Boyer en una entrada a Zamora, que resultó lesionado, siendo sustituido por Vidal, el portero del «Athletico-Bilbao», y aunque aquél salió de nuevo al campo, hubo de retirarse definitivamente a los 4 minutos de la segunda parte. El empate lo consiguió Zaldua, de penalty, Yermo obtuvo el segundo. En los minutos del segundo tiempo, Félix Pérez, sufrió la fractura de un brazo, quedando el equipo español con diez jugadores. No obstante, dominó francamente. Olaso marcó el tercer gol y Zaldua el cuarto, también de penalty. El equipo francés actuó con excesiva violencia.

Penalty. 19—junio—1940. En la parroquia de San Juan de Calo, han contraído matrimonio la señorita Carmiña Otero de Jesús, hija del empleado de Obras Públicas, don Manuel Otero Edeira y el mecánico don Florencio Jorge Fernández.

NOTICIAS

La procesión del Corazón de Jesús, que el domingo saldrá de la iglesia de San Agustín, promete ser solemnisima.

Será presidida por las autoridades y es probable entre ellas vaya el almirante de Marina de Ferrol.

A la imagen del Corazón de Jesús, darán guardia soldados marinos que vendrán con ese objeto.

Tocan a su término, las obras de reforma del «Café-Bar Suevia».

Los días 27 y 28, estará abierto ese hermoso local, para que el público admire las notables mejoras en él introducidas.

El 29 abrirá sus puertas al público.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones de nacimiento de Manuel Abraides Martínez, María Gloria Lojo Lorenzo y María Esperanza Rodríguez Mouris.

La asociación de los Jueves Eucarísticos celebrará sus cultos, como siempre, mañana en la Catedral. Las Misas de Comunión a las ocho y ocho y media, y la Hora Santa a las cinco y media.

Estos cultos serán aplicados por la intención de una protectora de los Jueves Eucarísticos.

Por el doctor don Ramón Juega Lobos y para su hijo, el funcionario del Banco de España en Santiago, don Ramón fue pedida la mano de la señorita pontevedresa Carmela Puig Gaiete, hija del abogado Sr Puig.

Multas impuestas por el señor Gobernador civil de la provincia en materia de abastos: Doña Carmen Tato Recarey, de Cerezo (Coristanco) 250 pesetas de multa por venta de patatas a precios superiores al de tasa; don Vicente Seibane, de La Coruña, 100 por venta de carne a precios abusivos; don José

Suárez de Arteijo, por dificultar la labor de la Inspección, 100 don Ramiro Quintia Casal, de El Ferrol del Caudillo, 250 por compra-venta de aceite de forma clandestina y a precios abusivos; Babina Casal Fresco, de Neda, por lo mismo que al anterior, 500; Hiran Fernández Posse, de Neda, por lo mismo que la anterior, 200; Andrea Criado, de Betanzos, por lo mismo que el anterior, 100 Francisca Domínguez, por lo mismo que el anterior, 100; José Rey Bermúdez, por lo mismo que los anteriores, 100.

A los 46 años de edad falleció ayer el empleado subalterno de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de La Coruña, don Victoriano Tuñón y Morilla, que hace tiempo prestó sus servicios en nuestra ciudad.

La Dirección General de Turismo, pone en conocimiento de los interesados, que los exámenes convocados para Guías y Guías Intérpretes libres, que debían celebrarse el 22 del corriente, han sido aplazados hasta el día 6 del próximo mes de julio.

Dió a luz, felizmente, un robusto niño, la esposa de don Felipe Lorenzo Ruza.

Al recién nacido se le impusieron los nombres de Francisco Javier, Antonio y Pedro.

Nuestra enhorabuena a los señores de Ruza por el fausto suceso.

La recaudación de arbitrios municipales en esta ciudad ascendió ayer a 4 483 60 pesetas.

Murió en Conjo el niño Pedro Viqueira Liste, de diez días.

Interésase la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de José Taboada López, Ramón Canedo Palleiro, José María Azpilicueta Zúñiga, Manuel Guerra Asorey, Juan Lorenzo, J. Couso Vilari y Francisco Cañete Riaño.

Recibió hoy sepultura Encarnación Vilas Macía, de 53 años, que tenía su domicilio en el Camino Nuevo.

Se avisa a Rogelio Rivas, con domicilio en el Franco, 48, y Daniel Calvo Lancel, Sar, 83, para que comparezcan en el Juzgado a fin de recoger indemnizaciones como testigos.

En la parroquia de San Juan de Calo, han contraído matrimonio la señorita Carmiña Otero de Jesús, hija del empleado de Obras Públicas, don Manuel Otero Edeira y el mecánico don Florencio Jorge Fernández.

Organizada por la Unión Diocesana de la Juventud de Acción Católica y en los días 24 al 29 de junio se celebrará una Semana de Estudio para la formación de dirigentes, estando encargados de desarrollar los programas profesores especializados en cada una de las materias.

Se invita a los jóvenes para que tomen parte en el mismo, advirtiéndoles que queda abierto el plazo de inscripción en el local social de la citada U. D., Rúa Nueva, 12, entresuelo, de ocho y media a diez de la noche.

Estuvieron ayer en nuestra ciudad, de paso para La Coruña, don Joaquín Roch Ituriz y su esposa doña Amparo Aliaga Caigal.

En Carballo se celebró la boda de la señorita Milagritos Monteagudo con el farmacéutico de Portomouro, don Manuel García González. Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia señorita Blanquita Monteagudo y el padre del novio don Manuel García Cereijo, secretario de aquel Ayuntamiento.

Anoche reunieron en la Alcaidía representantes de las diversas entidades locales para tratar de las fiestas que han de celebrarse en la segunda quincena de julio.

El «Celta», de Vigo, acordó destinar cien mil pesetas para la adquisición de nuevos jugadores.

Mañana, a las seis menos cuarto de la tarde, será transmitido por «Radio Falange de Valladolid» un recital de poesías de Dionisio Gamallo Fierros, tres de las cuales, «Psicología de los soporales», «Fachada del Obradoiro» y «De la leyenda jacobea» se refieren a motivos de Compostela.

Debido a un accidente que sufrió en la fábrica de cerámica La Caeyra, falleció en el Hospital de Pontevedra Jesús Santoalla Gómez.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Ordenes, nuestro amigo el aspirante don Jesús Piñeros Vázquez Quirós, hijo del que fué Registrador del de Santiago, y hoy lo es de Inca, don Jesús Pintos Reino.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital fueron atendidos por el médico y practicante de guardia:

Juan José Boado Pérez, de 10 años, de heridas leves que se produjo casualmente.

Isolina González y González, de 75, de herida punzante en la pierna derecha y erosiones de pronóstico leve que le fueron producidas por un automóvil al ser atropellada.

Emilio Outeiro, de 25, de heridas leves que se produjo en una caída casual.

En la sesión celebrada el sábado 15, por la Comisión municipal permanente, se hizo constar la asistencia de la representación municipal a la Peregrinación diocesana a Zaragoza, consignando con reconocimiento la atención que el Capitán general de la Región había tenido, viniendo a recibir a esta ciudad a los peregrinos compostelanos; se dió por enterada de que la Comisión Inspectora Provincial del Cuerpo de Mutilados había adjudicado destinos de este Ayuntamiento a don Manuel Canosa Castro, don Andrés Buján Penide, don Manuel Fernández Pombo y don Juan Montero Varela, al primero, destino de oficial de la Secretaría y a los otros tres, destinos en el Cuerpo de Arbitros municipales. Se acordaron varios empadronamientos y se concedieron las siguientes licencias: a don Jesús Ben Brocos, para reconstrucción de la casa número 8 del Matadero; a la S. A. Castromil para ampliación de su garage, en la calle de Montero Ríos; a doña Joaquina Paz Pinanzas, para reedificar la casa número 9 del Campo del Gayo; a don Rafael Vaamonde Vázquez, para reformas en la número 47 de la Alga de Arriba; a don Andrés Fuentes, don Manuel Martínez y don José Padín, para construir casas en el camino de Puente Asen a Casas Nuevas; a don Andrés Piñero Puga, para construir una casa en el lugar de Aldrey; a don Andrés Barreiro, para reformas en la número 27 de San Roque; a don Andrés Vaamonde Aldariz, para reformas en la número 30



- LUISITA ESTESO -

la más graciosa y simpática de las vedettes, con su grandioso ESPECTACULO de

Variedades

debutará el SÁBADO, 22

de la Angustia; a don Fausto Raño Rodríguez, para reforma de la número 57 de San Lorenzo; a don José Fernández, para reparaciones en la número 53 del General Franco; a don Joaquín Fernández Moreira, reforma de la número 33 de Entre-Ríos; a don Andrés Pereira para saneamiento de la número 16 de la Cuesta Vieja; a don Emilio Castro Gándara para saneamiento de la número 9 de los Basquinos; a don Pedro Ledevin, para reforma de la número 20 de San Francisco; a don Vicente Andrade, para saneamiento de la número 17 de Pitelos; a doña Carmen Alvarez Granado, para reformas en la número 2 de Tras de Salomé; a don Ramón Louzao Fernández, para saneamiento y reparaciones en la número 30 de Entremuros; a don José Pazos, para saneamiento y nueva distribución de una casa en el lugar de Amio; a don Manuel Rodríguez Freire para reformas interiores en la casa número 14 de la Calderería; a don Eduardo Cancelo Puga, para cubrir un espacio libre entre las casas números 34 y 36 de la Calderería; a don Domingo Garabal Cebro, para cierre de terrenos en el lugar de Corraxins; a don Ramón Ferreiro Vázquez, para ampliar un muro en el lugar de Bar de Arriba; y a la Entidad Unión Patatera Exportadora, para colocación de un rótulo en la casa número 16 de la Rúa Nueva.

Mañana, a las ocho y media dará su acostumbrado concierto en la Alameda la Banda Municipal, que interpretará el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE «Gloria al Pueblo», Pasodoble; P. Artola. «Nada y Mucho», Capricho Sinfónico; I. C. Arriaga. «El Amor ronda Palacio», Fantasia; A. Bretón. SEGUNDA PARTE «La Dogaresa», Selección R. Millán. «Airiños, Aires», Rapsodia Gallega; Freire. «Mi barco Velero», Pasodoble; Leraga.

Ministerio de Educación Nacional

El «Boletín Oficial del Estado», publica la siguiente Orden: Ilmo. Sr.: Visto el expediente, en trámite de revisión, de don Antonio Novo Campelo, catedrático de Medicina de la Universidad de Santiago de Compostela.

Examinada la propuesta de la Comisión superior dictaminadora de Expediente de depuración y el informe de la Dirección general de Enseñanza Superior y Media.

Este Ministerio ha resuelto: Declarar revisado el expediente de depuración de don Antonio Novo Campelo, anulando la inhabilitación para cargos directivos, y de confianza que le fué impuesta, como sanción, por Orden Ministerial de tres de agosto de 1939, y en su lugar se le confirme en su cargo con todos los pronunciamientos favorables.

Lo diga a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. I. muchos años, Madrid 31 de Mayo de 1940.

IBÁÑEZ MARÍN.

Ilmo. Sr. Director general de Enseñanza Superior y Media.

ULTIMAS NOTICIAS

Condiciones de paz

Madrid.—El mundo entero se halla pendiente de conocer las condiciones que exigen Alemania e Italia a Francia para concertar la paz.

Por ahora estas condiciones no son conocidas.

La Agencia Estéfani sin embargo dice que conoce algunas de los puntos de las condiciones y que en ellos se exige a Francia la rendición sin condiciones hasta que se reanun los Plenipotenciarios y acuerden las bases del armisticio.

Comunicado francés

Burdeos.—El Comunicado francés dice que el enemigo hace una presión de conjunto en todos los frentes, pero no inició ataque alguno.

Reunión del Gobierno francés

Burdeos.—Esta mañana se reunió en Burdeos el Consejo de ministros de Francia con asistencia del Presidente de la República.

El Gobierno examinó la nota enviada por el Gobierno del Reich, transmitida por mediación del Embajador de España.

Parece ser que en dicho acuerdo se hace saber que continuará la lucha hasta que la comisión de Plenipotenciarios señalen las bases para la concesión del armisticio, a no ser que Francia sea rinda sin condiciones y permita la ocupación parcial de su territorio.

La respuesta del Führer

Basilea.—Una Agencia periodística da la noticia de que la respuesta del Führer a Francia llegó a Burdeos a primeras horas de la madrugada por mediación del Embajador español señor Lequerica.

Dicha Agencia dice saber el contenido de la contestación en la que se exige de Francia que mientras se concede el armisticio es preciso que sea desarmado y ocupado su territorio parcialmente, hasta la terminación de la guerra.

Comunicado italiano

Roma.—En el Comunicado italiano se da cuenta de que la aviación bombardeó concentraciones enemigas en el Norte de Africa.

En el Africa Oriental, la situación no cambió, siendo rechazado un ataque enemigo con cañones de asalto.

El enemigo bombardeó un poblado, pereciendo tres mujeres.

En Piamonte también la aviación enemiga causó daños de importancia.

Continúa el avance alemán

Berlín.—Mientras el Gobierno francés estudia la contestación enviada por Hitler para la concesión del armisticio, las fuerzas alemanas siguen avanzando en los distintos frentes apoderándose de nuevas posiciones de la línea Maginot con escasa resistencia de las tropas enemigas.

Los franceses se retiran

Ginebra.—La información de una agencia suiza, asegura que los grupos franceses de los Alpes han recibido orden de retirarse.

Para la viuda de Maeztu

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición de la Jefatura del Estado concediendo una pensión extraordinaria de diez mil pesetas anuales a la viuda de don Ramiro de Maeztu, transmisible a su hijo hasta la mayoría de edad de éste.

También publica otra disposición concediendo a la compañía «Iberia» la exclusiva para el tráfico aéreo en España, tanto de correspondencia como de viajeros.

El Rey Leopoldo en Irán

Irán.—Ha llegado a esta ciudad el Rey Leopoldo de Bélgica, que se dirige a Portugal.

También llegaron numerosas personalidades extranjeras.

Lo que dice la Agencia Havas

Burdeos.—La Agencia Havas publicó la noticia de que en la contestación de Hitler al Gobierno francés se dice que no cesarán las hostilidades hasta que sea firmado el armisticio.

Subasta

A voluntad de sus dueños se venden en pública subasta las casas números 28 y 28 A, esta última garage, de la calle de la Fuente de San Antonio de esta ciudad.

Dicha subasta tendrá lugar el día 30 de este mes, a las horas de diez a doce, en el local de la Agencia «GARCIA», sita Conga, 4, barrio, donde informarán.

Principal advertisement for 'LA CAMPAÑA DE POLONIA' featuring a large graphic and text describing a cinematic success.